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III. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1884. március 30.

Előfizetési díj:
Egészé vre 4 it., Félévre 
2 ft., Negyedévre 7 ft.

Hirdetményéé :
,'í hasábos petitkor egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélyegdij 
30 kr.

NyiItter petitsoi’ii 1- kr.
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A lap if
1 szellemi és anyagi részét f

1 illető közlemények a szer- : tf- v
kesztőséghez k üldendők. I— ikf
Bérmentetlen leveleket t.
csak ismert kezektől fo- 1 ifi

gadunk el. 2 '1
j — 1 áll

Kéziratokat nem küldünk
vissza. 11

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik tninden vasai‘nap.

A klostmieuburgi borászati tan­
folyam.

A kl< istenien! inrgi szőllőszeti és borászati 
t.niintézvt. töld) éven keresztül, mindig nagyob­
bodó érdekeltség mellett egy 14 napos pince- 
kezelési tanfolyamét tart. melyen a pincekezelés 
elméleti tudományos alapon, annak vegytani 
indokolása, az erjedési szervek mikénti fejlődése 
és a gyakorlati pincekezelés röviden összegezve 
és előadva vannak, ehhez járul még nagyobb 
pincék megtekintése s a különféle borok meg­
ízlelése és azok m eg bírálása.

Ezen rövid tanfolyam nagyon helyes és 
okszerű intézkedése a tanintézetnek, mivel a 
gyakorlati szakember ezen tudománynyal vagy 
egészben ismeretlen, vagy pedig annak fejlődé­
sével nem tartott kellő lépést, ugyannyira, hogy 
íz előforduló bajt látja ugyan, de sem annak 
okát megmagyarázni, sem a bajon segít ni nem 
kepes.

A borászati tudomány egy évtized alatt 
oh fejlődésen. de mondhatom átalakuláson ment 
keresztül, hogy minden borász, legyen az akar 
termelő, akár kereskedő, — ha a bornak a vi- 
lágkereskedésben elfoglalt helyét felismerni és 
magát azon finomult ízlésnek alárendelni akarja, 
a melyet a borvevő és borfogyasztó tőle meg­
követel : ugv szükséges a borkezelésnek elméle­
tét a tudomány jelen színvonalán attól kezdve 
tudnia, midőn még a szol lő a tőkén van, — 
égi sz addig, — mig az érett palackkcpes álla­
potba nem jut.

( ikkemnek nem célja az, hogy itt terjedel­
mesebb értekezésbe bocsátkozzam, mert azt a 
lap szűk kerete nem engedné, -— csupán azt 
jelzem, hogy ezen tanfolyam a borászatnál oly 
hézagot potol, a mely eddig atludalhatlan volt 
és minden ember, kinek körülményei nem en­
gedik azt, hogy egy egész eves tanfolyamot

„Zalamegye“ tárcája.

Egy fogadtatás a román királynál.
Irta: Nyári Sándor.

fialja Isten hogyan van, de én mégis jobb szeret­
nék gazdag báró, mint szegény gróf lenni, — ha egy­
általán a kettő között választanom kellene!

Meghiszem! — fogja mondani a kedves olvasó; 
mert tudja, hogy manapság meg van majd minden eln­
keiben kisebb nagyobb mértékben a vágy, munka és 
fáradozás nélkül nagy vagyonra szert tenni. Azonban 
csakis kevesen részesülnek azon szerencsében, — ha 
egyáltalán szerencsének lehet a gazdagságot nevezni 
hogy sok pénz birtokába juthatnak.

Visszás állapot is az, ha az ember nagy „titulus“ 
telett rendelkezik, azonban „vitulusa“ olyan parányi, 
pedig napjainkban nagyon is gyakran fordul elő ily eset, 
ugy fiogv előttünk az megszokottá lesz. találunk ma 
hercegeket, grófokat, bárókat és egyéb mágnásokat, a 
kik rangjukhoz aránylag oly csekély anyagi vagyon 
felett rendelkeznek, hogy általános részvét tárgyát ké­
pezik. Azaz egészen még sem mondtunk igazat, mert 
hány pénzarisztokrata van, a kik mesés összeget áldoz­
nának tel amaz egyszerű kitüntetésért, hogy nevük fölé 
illeszthetnék a hét, vagy plane a kilenc ágú koronát. 
8ok ily ember néz hát rájuk irigy szemmel.

íla az ember közönséges polgár és szegény, no, 
ez végtére olyan dolog, a minőt már az ó testamentum 
idejéből is megszokhattunk. Ha az ember „magas rangú" 
nemes és „kis rangú“ vagyonos, ezen körülmény mar 
jobban sérti érzékeny oldalát; de képzeljük el azt is, 
mint érezheti magát egy koronás király, ha koronája 
és országa mellett szegény ember.

Ha Europa modern királya, mint I. Károly és 1. 
Milán, megmaradtak volna Románia és Szerbia fejedel­
mei, akkor ez a szegénység nem volna olyan „kivivő“.

Ha Milán király mint herceg elzálogosítja azt a 
diszkardot, melyet íl. Sándor cártól kapott egy bécsi 
hitelbankban negyvenezer forintért, — hat akkor rá­
mondják : „szegény herceg! aprópénzre van szüksége!“ 
Ep úgy van ez Nikita, Montegró fejedelemnél is, a ki

hallgasson, — ha benne egy kis jó akarat és 
egv kis tudni vágyás van, szakíthat magá­
nak 14 napot teendői köréből, hogy ezen elő­
adást meghallgathassa, s magának oly ismeretet 
szerezzen, a mely nemcsak önmagának hoz hasz­
not, de közvetve a közgazdászaira nézve is elő­
nyös, a mennyiben boraink jó hírnevét emelni 
van hivatva.

Ezen 14 napos tanfolyamon az idei évben 
37-en vettünk részt, s dicséretünkre legyen 
mondva az érdeklődésért, — több mint tele, az 
az 1 íl e. közül magyar volt, — 1 amerikai. Ő 
morva, 1 bajor, 1 horvát, 2 lengyel, í) osztrák 
és 1 steier. Foglalkozásra nézve 13 borkeres­
kedő, 3 koresmáros, 1 kormánybiztos, 2 ma­
gány zó, 1 gyakornok, ti gazdatiszt, 2 pincemes­
ter, 1 gyógyszerész, 4 földbirtokos, 2 kereskedő. 
1 téglagyáros és 1 márcfőző.

Mindennap 8—10-ig a pincekezelés elméletét 
adta elő az igazgató Báró Babó, ki érdekesen 
fejtegette az egyes szőllőfajok sajátságait, az 
azokból nyerendő bor kezelését minden egyes 
időszakban a szellő érésétől fogva a bor palack­
érettsége ig, - ismertette a különféle szüretelési 
eljárásokat és azoknak hibáit kellőleg kimutatta, 
jelezte a jó pincének szükséges kellékeit és reá 
mutatott a rósz pince folytán képződött bor ba­
jokra és betegségekre.

Minden héten ti órát vett igénybe a fent 
előadott pineckczelésnel^v egy tani indokolása dr. 
Reitleclmer tanár által, ki megismertette a bor­
nak egyes alkatrészeire lehető vegybontáséit és 
azoknak pontos meghatározását, hogy a borban 
mennyi a cukoranyag, mennyi a szesztartalom, 
a sav any és az extract: s végre hogyan lehet 
felismerni a borokon végbe vitt hamisításokat, 
s hogy minő fest-anvag kevertetett belé.

Ugyanannyi órát igényelt az erjesztés! szer­
vek előadása Rátliay tanár által, ki velünk a 
különféle — az erjedést előidéző gombákat, il-

nviltan hirdette, hogy politikai ügyek viszik Szt.-Péter- 
vúrra; hisz én ezt elhiszem, de a gonosz világ piszkos 
nyelve meg azt mondja, hogy Nikita ur nagy barátja 
a rubeleknek és nem is 111. Sándor cárt látogatta meg, 
hanem, ennek fényes, ragyogó rubeljeit!

Es ha Károly király is megmaradt volna herceg, 
akkor neki sem kellett volna a bécsi pénzverdében maga 
részére egy „acél“ királyi koronát készíttetnie, míg Er­
zsébet ki rá Ív né számára a külső látszatnak imponáló, 
de vékonysága miatt aránylag nagyon is csekély értékű 
aranykoronát csináltatnia, úgy hogy a főudvarmesternek 
a koronázáskor nem arra kellett vigyáznia, hogy a ki­
rálynő fejére téve a koronát, egy szorítás által meg ne 
nyomja a felséges asszony fejét, hanem arra, hogy a 
gyenge nyomásnak káros utóhatásai ne legyenek az üveg 
átlátszóságával vetekedő arany koronán.

A román királyi szegénység illusztrálásául szolgál­
jon a következő esemény:

Egyik nyáron Pozsonyban voltam és egy társaság­
ban politizáltunk, miközben a modern királyok is szóba 
jöttek. Ekkor hallottam ama történetkét, hogy egy po­
zsonyi német színész I. Károly román királyt versben 
megénekelte és a \ évsét személyesen átnyújtandó Buka­
restbe utazott. A versnek kettős célja volt: Károly ki­
rályt magasztalni, másrészt a dicsőítés varázserejével a 
királyt egy kis fejedelmi honorárium kiszolgáltatására 
rábírni. A legvérmesebb reményekkel hajózott Thália ün­
nepelt papja a fejedelmi székváros felé.

Bukarestbe érve, legelső dolga volt a király főud­
varmesterénél jelentkezni. Bemutatja hangulatteljes köl­
teményét és mély alázattal kihallgatásért cseng.

4 főudvarmester, egv ezredes, csakhamar boldogmi
teszi e szavaival: „A király önt holnap délelőtt tiz óra­
kor fogja fogadni. A verset is elfogadja, de azért ön 
hororáríumot nem fog kapni; a király egyáltalán soha 
sem szokott ilyesmiért pénzt adni, hanem ön egy rend­
jelet kap (mégis nevezte előre a rendjelet) és ezért kö­
teles ön fizetni negyven frankot. A király az egyes rend­
jeleket csakis vált sági díj mellet adományozza; az igy 
befolyó összeg képezi privát jövedelmét“.

A muzsafi Ieárus szárnyai ezen kenetteljes szavak 
alatt egészen elolvadtak. A főudvarmester folytatá: „A 
király nem is fog önnel a versről beszélni, mert nem 
ért hozzá; a vers megbirálatát feleségére hagyja“. (I.

letve azoknak esirzását és tovább képződését is­
mertette meg, bemutatván azokat különféle alak­
jaiban a nagyító üveg alatt is.

A délutáni órák a kísérleteknek és kirán­
dulásoknak voltak szánva.

Az intézetnek kísérleti pincéjében láttuk a 
különféle szüretelési módok eredményét, össze­
hasonlíthattuk a különféle szőllőiajokból szűrt 
borokat, láthattuk a bor előállításához szükséges 
szőllő-záró malmokat, préseket, palack-dugasz«dé> 
és borfejtő-gépeket. bor- és must-fel melegítő esz­
közöket (Pasteurisir Apparate), borderítést a kü­
lönféle derítőkkel, bor szűrést, seprű préselést, 
pálinka főzést törkölv- és söprűből, továbbá a 
kifőzött törkölv- és seprűből való borkő gyár­
tást. — Ezeket Supper pincemester mutatta és 
magyarázta, meg a legnagyobb készséggel.

A kirándulásokat vasúton tettük Becsig, a 
melvnél Supper pincemester kisért bennünket; 
Bécsben hozzánk csatlakozott dr. Reitleclmer ta­
nár és ezeknek vezetése alatt megtekintettük 
Striegel udvari kádármester hordógyárát, az itju 
Báró Babó Weidlingi pincéit; Döblingben Rö­
mer és Eeibenfrost. Simmeringen Bauer bornagy­
kereskedők terjedelmes pincéit: Klcsterneuburg- 
ban a kolostorét, s végre stammesdorfban a 
fold alá fúrt kisebb szőllősgazgák pincéit, s fel­
említhetem azt is. hogy mindenütt szívesen iz- 
1 eltették meg velünk boraikat, kivételt csupán 
Bauer, Simmering! bornagvkereskvdő tett, ki­
nél csupán száraz kortyot nyeltünk, pedig az 
illető tudom, nem egyszer vette igénybe a ma­
gyar vendégszeretetet borai bevásárlásánál. — 
De ezt helyre ütötte a Stammesdorli kirándulás, 
a hol bennünk a legszívesebb vem légszeretettel 
fogadtak, olyannal, hogy azt még a magyar 
vendégszeretet sem múlja fölül.

Utolsó napon megtekintettük a vegytani 
kísérleti telepet Klosterneuburgban és annak mti- 
semnát. vezetve és magyarázva a telep vezetője

Károly román király neje, Erz Abet királynő, a Hohen- 
zollern házból származó német hercegnő, ki Carmen 
Sylva álnév alatt mint iró és költő működik a német 
irodalom terén és a német ifjabb költői nemzedék egyik 
legkitűnőbb tagja.)

A „lehűlt" muzsafi másnap kereste a burgot, de 
Bukarestben ilyet nem talált. Azt hitte, hogy ott is úgy 
van mint Bécsben, pedig csalódott. A király egy eme­
letes házban lakik, a hol nincs dísz század felállítva, 
de még őr sincs. A burgzsándár lkat hiaba kereste! fel­
ment az első emeletre, hol egy váróteremnek csúfolt 
előszobában többen vártak fogadtatásra; ezek azonban 
gyorsan elbocsáj táti a k.

Bevezették őt is egy szobába; ott volt a király. 
Magát mélyen meghajtva, kérvényét a verssel átnyújt 
ja. A király mégsem nézte az iratot, elkezdett vei • be 
szélgetni köznapi dolgokról. Hogyan tetszik Bukarest, 
az ottani élet, olcsóság vagy drágaság uralkodik-e itt, 
húzzon párhuzamot Bukarest és Pozsony között stb.

Egyszerre felit viliik egy mellékajtó s belép Erzsé--ej—..........................rv .....
bet királynő. A muzsafi ismét meghajtja Kl-magat, a
rálvnő egy kedves fejbólintással viszonzá a köszöntést, 
azután szótlanul közeledik a királyhoz, átveszi tőle a 
muzsafi által irt die Mi tő verset s azután szótlanul távo­
zott. A király végre a tiszteletire messze földről zarán­
dokolt művésztől kérdezte, meddig marad Bukarestben 
s midőn ez hiiledezve kijelenté, hogy másnap távozik, 
a király — szerencséit utat kiváltva, egyet intett és az 
andientiának vége lett.

Másnap a költő Pozsonyba utazott.
Rövidesen ezen események után csakugyan kap a 

román consulátus utján egy decretumot, a melyben a 
mellékelt rendjel birtokosául kineveztünk; köteles erte 
azonban negyven frankot fizetni. A rendjel oiyan volt, 
mint a mi ezüst íiuszkrajcarosunk; többet az sem érhe­
tett. Negyven frank nagy összeg, fokép ha az ember 
zseb je kong az ürességtől. Minthogy az a szegény deszka­
hős életében talán még sohasem látott egyszerre negyven 
frankot, még kevésbbé volt ily összegnek birtokosa, szo­
rongatott helyzetében nem tehetett mást, mint a megtisz­
teltetést megköszönte és a rendjelet — vissza küldötte!

Képzelhetjük, mint álmélkodhatott Károly király, 
hogy akadt ember, a ki az ő drága kitüntetését vissza­
utasította.
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ti tudós dr. Roesler tanár által, hol a szőllő és 
gyümölcs minden egyes ágának művelésére szol­
gált) eszköz és annak produktuma, feltalálható.

Tanárainktól, kik irántunk a legnagyobb 
figyelemmel és szívélyességgel viseltetlek, egy 
általunk rendezett banketten vettünk búcsút és 
azon óhajjal távoztunk a nemcsak tanulmányos, 
— de kellemesen eltöltött 14 nap után, hogy 
bárcsak földieink, kik a német nyelvet bírjak 
és azon szakma iránt érdeklődnek, — jövőre 
példánkat követnék.

Óhajtandó lenne, ha a minisztérium is al- 
litna fel nálunk is ily rövid tanfolyamot, hogy 
azok is, kik a német nyelvet nem értik, ilynemű 
oktatásban részesülhessenek; mert Magyarország 
kiterjedt bortermelése megköveteli azt, hogy mi 
a borászatban előrehaladt németek tudományá­
nak színvonalára emelkedjünk, s csak úgy le­
szünk képesek velük a versenyt kiállni; mert 
mindig igaz marad a költőnek azon buzdító 
szava: „Hass. alkoss, gyarapits, sa haza lényre 
derül“.

Háshágy, 1884. március 24.
Szarvaskendi Sibrik Adorján.

Képviselő választási mozgalmak megyénkben.

A nagy-kanizsai függetlenségi párt í. hó 16-án 
tartott ülésén egygangulag linger Alajost a kerület 
jelenlegi képviselőjét kérte fel a jeleltség elfogadására, 
aki azonban a függetlenségi párt jelenlegi elnökéhez 
intézett s f. hó lóról keltezett nyilatkozatával a szülő­
városában tapasztalt politikai, társadalmi, küzgazdászati 
tekintetben éles ellentétben álló s a képviselő lelkiisme­
retes működését zsibbasztó helyi viszonyok miatt a je­
löltségről lemondván, a függetlenségi párt részéről 
Remete Géza és Btiboss László, a mérsékelt ellenzék 
részéről Koller István es Dervants Imre urak áltál 
aláirt meghívó bocsáttatott ki a Nagy-Kanizsau í. lio 
23 án délután 1 -f- órakor tartandó ellenzéki közös ér­
tekezletle a képviselő jelelt felállítása, az uj tisztikar 
megválasztása, a bizottságok megalakítása tárgyában.

Az értekezlet a kitűzött időben a vidéki intelli- 
gentia s nagy számú választók jelenlétében megtartat­
ván s felolvastatván linger Alajos lemondása, valamint 
egv sürgöny, melyben akaratának visszavonliatlansagat 
nyilvánítja: a függetlenségi párt és mérsékelt ellenzék 
együttes működése a jelen választás tartaniára kimon­
datott és általános lelkesedéssel lukét/ László \nagy-récsei \ 
földbirtokos, ■'mérsékelt ellenzéln kiáltatott ki jeleknek, i 
aki is — az értekezleten jelen lévén -— a felajánlott 
jelöltséget elfogadta.

Az értekezlet második tárgyát a tisztikar rnegvá- j 
lasztása képezvén, megválasztattak Koller István elnök- i 
uek, Remete Géza h. elnöknek, Baboss László jegyzőnek, 
Szalay Lajos pénztá r nők m?k, Tu boly X iktov a végre- ' 
hajtó bizottság elnökének. Végül a pártszervezés is 
végrehajtatván, az értekezlet befejeztetett.

A Csáktornyái szabadelvű párt f. hó 25-én szor- 
veszkedett s megalakítá tisztikarát. Egyhangúlag meg­
választattak Molnár Elek elnökké, Pruszacz Alajos 
alelnökivé, dr. Lázár Gyula jegyzővé. Egy ötven tagú 
bizottságot választottak a megállapítandó terv szerinti 
működés keresztül vitelére. A párt április hó 6-án köz­
gyűlést fog tartani az ÖO tagú bizottságnak 100 tagú 
bizottsággá való kiegészítése és a képviselő kijelölése 
tárgyában.

A nagy-kanizsai szabadelvű párt végrehajtó bi­
zottsága a f. hó 13-án tartott ülésből kiküldött bizottsági 
tagok élénk részvétele mellett f. hó 25-én teljes bizott­
sági ülést tartott Ep rjessy Sándor elnöklete alatt, a 
ki a megjelent bizottsági tagokat melegen üdvözölve 
kijelenté, hogy most már midőn a kerületben az 
ellenzék is szer vesz ke íik — kétszeres kötelesség hárul 
a bizottságra, hogy saját jeleltjeimk, halk Miksának 
megválasztása érdekében a törvény által adott jogok 
igénybe vételével mindent elkövessen. Egyúttal felhívja 
a párt végrehajtó bizottságát a további gyors szervez 
kedésre.

Pl illái Ferenc kir. közjegyző úr indítványára el­
határoztatott, hogy a vidéki szervezet eszközlése végett 
Nagv-Kanizsáról is küldessenek ki tagok.

A szükebb központi végrehajtó bizottság tagjaivá 
megválasztattak Eperjessy Sándor, Ebenspanger Lipót, 
Hertelendy Béla, Gutt marin X'iimos, Babóchay György, 
Plihál Ferenc, dr. Lenézik Ferenc, Újlaki József és 
Gaal Miklós urak.

A pacsai vidéken a szervezkedés fuganatosítasára 
leikérettek Újlaki József, Tolnay Károly, Gaal Miklós 
Koller János, Baan Kálmán, Nunkovits Vilmos, Mevkly 
Antal és Illés István urak.

A kanizsai vidék községei részére jegyzősegenként 
a szervezkedés eszközlésére kiküldettek a sárszegi jegy 
zőséghe Hertelendy Béla, a bakónak iba dr. 1 uboly 
Gyula, a orosztónyib.a Hirst hl Ede, a gelseibe Simon 
Gábor, a szentbalázsiba dr. Benézik Ferenc, a langvl- 
zibe Plihál Ferenc urak.

Végül Nagv-Kanizsa városban a szervezkedő bi­
zottságba Babócliay ( ryörgy, \\ cisz Manó, Koyáts Já­
nos, Knausz Boldizsár, Dolmányos László és Tainásy 
Béla urak választattak be.

A keszthelyi valisztó kerület eddigi képviselője 
dr. Fáik Miksa következő levelet iutézte dr. Lipp Vil­
mos keszthelyi gymnasiumi igazgató úrhoz:

Főtisztelendö L ram !
Különöseit igen tisztelt barátom!

Becses leveléből arról értesültem, hogy bekövet- 
kezett az, a mit hónapok óta jőni láttam és a mire 
teljesen el voltam készülve, hogy t. i. egy része azon

tisztelt választóknak, a kik három választás alkalmával 
reá in szavaztak, a legközelebbi választásnál egy mérsé­
kelt ellenzéki jelöltet akarnak bizalmukkal megtisztelni. 
Ehhez nekem — közelfekvő okokból — nincs szavam.

De Ön hozzáteszi, hogy a tisztelt választók más, 
még pedig nem épen csekély része a szabadelvű párt 
zászlója mellett szándékozik maradni és ha beleegyezé­
semet adom, ismét engem jelöltül felállítani. Tudomásom 
van azonban arról is, hogy a mérsékelt ellenzéken kí­
vül a függetlenségi párt is szándékozik egy tekintélyes 
rokonszenves személyiséggel a küzdtéren megjelenni.
Ily körülmények közt egv harmadik jelöltnek felállí­
tása oly bonyolódott helyzetet és oly elkeseredett har- j 
eót idézne elő, a milyet én nem kívánok azon kerii- j 
hűnek, mely kilenc éven át legélénkebb érdeklődésem j 
térgyát képezte. Ennél fogva arra kérem Önöket, hogy I 
— szándékuktól elállva — ejtsék el végképen az én 
jelöltségemet és szavazzanak annak idején arra, a kit : 
egyéniségénél fogva legalkalmasabbnak tartanak arra, i 
hogy e diszes kerületet az országgyűlésen képviselje.

Felhatalmazom, sőt egyenesen felkérem, hogy e 
levél tartalmát barátainkkal közölni szíveskedjék; kö­
szönje meg nevembe irántam való ragaszkodásukat és 
mondja meg nekik, hogy ha bár néhány hét múlva meg 
is fogok szűnni országgyűlési képviselőjük lenni, de 
azért utolsó lehelletemig vagyok és maradok.

Budapesten, 1884. március 22.
igaz barátjuk és tisztelőjük :

Fáik Miksa.
A keszthelyi választó kerületben tudtunkkal ez 

ideig értekezletet egyik párt sem tartott. Tény, hogy 
Festetics Taszilló gróf határozottan oda nyilatkozott, 
miszerint ő a mérsékelt ellenzék hive s így ő a mér­
sékelt ellenzéki párt jeleltjének megválasztására fog 
hatni. — A mérsékelt ellenzék jelöltje Bogyay Máté 
sárszegi földbirtokos úr, aki mellé a szabadelvű párt 
egv része is fog tömörülni. — A függetlenségi párt a 
kerületben Unger Alajost, a kanizsai kerület jelenlegi 
képviselőjét, szándékozik felléptetni.

A baksai választó kerület f. hó 27 én tartott ér­
tekezletéről megbízható kézből vettük a következő soro­
kat: A kijelelő értekezleten, melyre a választók párt- 
kiilömbség nélkül voltak meghiva, a jelenvoltak egy 
része Sibrik Adorján úr ajánlatára Sibrik Antal nyug. 
honvédezredes urat kiáltotta ki pártonkívüli programmal 
képviselő jelöltnek, a ki az értekezleten jelen lévén, ; 
nyomban megtartotta programmbeszédét, mely legfőkép ! 
a honvédintézmény fejlesztését célzó intézkedések előso- j 
rolására szorítkozott. A hosszúra nyúlt beszéd a haliga- j 
tóság figyelmét egészen kifárasztotta.

A szabadelvű párt, mely már is tömörülve és eléggé i 
szervezve jelent meg az értekezleten, szintén megtette j 
a kijelölést, s a párt nevében dr. Berger plébános úr 
Árvay István urat, a zala-egerszegi ügyvédi kamara j 
ügybuzgó elnökét, a zalamegyei gazdasági egyesületnek 
több éven át volt fáradhatlan ügyvezető elnökét, a me- í 
gyei élet egyik tevékeny és kipróbált harcosát léptette 
fel képviselő jelöltnek, amely kijelölés a jelenvoltak által 
harsány éljenzés és élénk helyesléssel fogadtatott.

Mind az értekezlet hangulatából ítélve, mind a ke­
rület választói nagy részének érzelmeit ismerve, biztos 
reményünk, hogy a szabadelvű párt Arvay István úrral, 
a kit az egerszegi kerület egy tekintélyes része is tel , 
akart léptetni, de kerületünk előbb kérte tel a jeleltség j 
elfogadására, a választáskor fényes győzelmet fog aratni, j 

A zala-egerszegi kerület választó polgárait Ar­
vay István úr több barátja és választó polgártársai ne­
vében f. hó 29-ére d. c. 10 órára az „Arany Bárány“ 
VI. számú termébe előleges értekezletre hívta egybe, 
ahol a kitűzött időben a helybeli, valamint a vidéki 
választók szép számmal jöttek össze.

Árvay István ur szivélyessen üdvözölve a megje­
lenteket, köszönetét fejezte ki, hogy ily szép és tekin- ; 
tél vés számmal gyűltek egybe. Előadja, hogy a mai 
értekezletet a városban falragaszok által tette közzé, a 
vidékre pedig minden egyes községbe küldött meghívót, 
hogy a választók ez utón nyerhessenek értesülést a ta­
nácskozás idejűről.

Az értekezlet elnökévé Arvay István, jegyzőjévé 
Hajik István urak választattak.

A pártszinezet nélkül tartott emez értekezleten 
határozatikig kimondatott, hogy a képviselő kijelelésébe 
az értekezlet most nem bocsátkozik, hanem pártszine­
zet nélkül alakit egy végrehajtó bizottságot, amelynek 
feladata lesz egv országos, az egész megye, valamint a 
kerület érdekét szivén hordozó, köztekintélynek örvendő 
férfiút kijelelni s ez irányú eljárásának eredményét egy, 
szintén pártszinezet nélkül tartandó nagy értekezleten 
előterjeszteni.

A végrehajtó bizottság tagjaivá megválasztattak 
jegyzőségekként Árvay István, Szigethy Antal, Kovács 
Károly, Kaiser József, Isoó Alajos, dr. Czinder István, 
Iláczky Kálmán, Handler István, Goldfinger János, Si­
pos János, Fischer László, Mayer Jakab, Krosetz János, 
Nagy János, Horváth Béla, BeczŐk Vendel (Zala-Eger- 
szegVől); Hegedűs Károly, Csillagh Gyula, Königmayer 
János, Thassy Ferenc, Garat!) György, Mező Gyula, 
Noszlopy Gyula, Sövegjártó Lajos, Kis János, Rolla 
Ádám, Szűkíts István, Cserfán László, Háry József, 
Soos Károly, Becker Antal, Kerkapoly Mór, Faits 
József, Nyáry Kálmán, Kámán Imre, Balázsy Károly, 
Fábiánics Gyula. Pulv Ignác, Seregélyes Károly, To 
borfy Aladár, Vámossy György, Novák János, Bara- 
ranyay Béla, Király Elek, Csaby Lajos, Tarányi 
Ferenc, Nagy István, Marton György, Nikla József, Fatér 
György, Deák Mihály, Bezerédy Elek, Grész Károly, 
Gosztonv Elek, Dervarics János, Zsideg János, Skublies 
Jenő, Zaika Miklós, Gaal Ferenc,- Strausz Sándor, 
Deák József, Duzár István, Maiez János, Szily Dezső, 
Skublies László, Skublies István, Szekeres József, 
Boncz András. Simonfy János, Farkas Dömötör, Nagy 
Károly, Farkas Ferenc, Parasztv Pál, Hollósy József,

; Tamasits Imre, Farkas József, Csertán Károly, Orosz 
Pál, Tiborcz Lajos, Németh Ferenc. Császár Ferenc.

Árvay István úr felkéretett, hogy a végrehajtó 
bizottság tagjait megválasztatásukról értesíteni és meg­
alakulás’, úgy a tényleges működés megkezdése végett 
egybehívni szíveskedjék.

Zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos Értesítője.

a

Jegyzőkönyve
zalamegyei gazdasági egyesület Zala-Egerszegen 1884-tk 

évi március hó 11-én tartott rendes közgyűlésiének.
(Folytatás)

4 94—1884.
Csillagh Sarolta, Csillagh Cornelia és Csillagh Irma 

kisasszonyok boldogult édes atyjuk Csillagh László ur 
200 frt o. é. tőke s 1883-ik évi december hó 31-ig 
hátralékban lévő 30 frt kamatjai megfizetése terhe alól 
magukat azon okból felmentetni kérvén, mert ed«- 
atyjuk fin örököst maga után nem hagyott, sőt ők 
az örökség utján reájuk szállott bekeházi ingatlanokat 
el is adták, — ha fentebb említett tőke és kamatainak 
megfizetésére köteleztetnének, az reájuk sérelmesen 
hatna.

Mielőtt a kérelem felett a közgyűlés határozott 
volna, a személyesen jelen volt Kaiser József ur föld­
birtokos s az egyesületnek eddig rendes tagja, ki a 
kérelmezőknek édes atyjuk után öröklött bekeházi 
ingatlanait tulajdonjogilag megvette, kijelentette, misze­
rint boldogult Csillagh László ur 2(10 frt alapító tőke 
tartozását, alapitó tagsági jogai és kötelezettségei reá 
ruházása mellett átvállalja, mely ajánlata köztetszés 
sei elfogadtatván, Kaiser József ur bekeházi földbirto­
kos zala-egerszegi lakós 1884-ik évi január 1-től kezdve 
a rendes tagok sorából Csillagh László ur helyett az 
alapító tagok sorába ik láttatni, —- a 30 frt kamat 
hátralék leíratni, mindezekről a kérelmező urhölgyek, 
úgy Kaiser József s Hanty Károly egyesületi pénztár 
nők urak értesittetni határoztattak.

5 21 1884.
Skublits Jenő ur, mint az 1883-ik évi december 

16-iki közgyűlésnek 93 343 -344 szám alatt hozott 
végzésével a „Nagy Lengyel vidéki gazdakör“ mega 
lakitására kiküldött ideiglenes elnök, beterjesztvén a 
kör megalakulására 1884-ik évi január hó 4-re Nagy- 
Lengyelbe összehívott alakuló közgyűlésről felvett jegy­
zőkönyvet, mely szerint a kör Nagy-Lengyel székhely 
lyel és Nagy-Lengyel. Döbréte, Arkosháza, Milej, Gél 
lénháza, Rám, Petri-Keresztur, Liczkó, Bazita, Ormánd- 
lak községek birtokos lakóiból belépett egyesületi ta 
gokkal megalakult, s a kör elnökéül Skublits Jenő, 
helyettes elnöknek Horváth Alajos, jegyzőnek Fitos 
Márton, helyettes jegyzőnek Duzár István, pénztárnok­
nak Gaál Ferenc urak választattak és a kör részle­
tesebb alapszabályai megállapíttattak.

A Nagy-Lengyel vidéki gazdakör megalakulását a 
közgyűlés örvendetes tudomásul vette, Skublies Jenő 
urnák a kör létesítése körül kifejtett buzgalmáért 
jegyzőkönyvileg köszönetét ismételve kifejezte, a kör 
tisztviselőinek megválasztását tudomásul vette, - a kör 
sikeres működéséhez legjobb szerencsekiváuatait nyil­
vánítván.

Minthogy pedig az egyesület alapszabályainak 9-ik 
ív a szerint az évi fizetéses tagok kötelesek évenkint leg 
alább egy osztrák értékű forintot az egyesületbe fel­
vételkor fizetni, s a 14 § c) pontja szerint az évi fize­
téses tagok jogai az év elteltével megszűnnek, de az 
évi díjfizetése által a következő évre is meguj itta that­
nak, — nyilvánvaló, hogy bárki vsak is az esetben 
tekinthető az egyesület évi fizetés tagjának, ha az évi 
dijt előlegestül lefizette, — miért is a Nagy-Lengyel 
vidéki gazdakör alapszabályaiba a 12-ik pont alatt 
felvett, az egyesület idézett alapszabályaival össze nem 
vágó intézkedés mellőztetni, s a kör alapszabályaiból 
kihagyatni, egyebekben jóváhagyatni, az egyesület köz­
lönyében, s az „Értesítőben“ közzététetni határoztatott.

6 68—1884.
Nagy-Lengyel vidéki gazdakör a Nagy-Lengyel­

ben 1884-ik évi martins hó 2-án tartott közgyűlése 
jegyzőkönyvét mégis az 1884-ik évre költségvetése ter­
vezetét beterjesztvén a felolvasott jegyzőkönyv az egye­
sület közlönyében s „Értesítőjében-* közzététetni hatá­
roztatott, egyszersmind annak alapján megejtett tanács 
kozások eredményeid a következő intézkedések tétettek.

I.
Nagy-Lengyel vidéki gadakör 1884-ik évi költség 

vetése következőleg állapíttatott meg:
A. Kiadás.

1. Négy darab konkoly választó
— trieur — beszerzésére 40 frt 50 
krajcárjával —

2. Jegyző tiszteletdíja
3. Egyéb kiadások, küldönc díj stb.

összesen:
B. Fedezet.

1. Skublits Jenő és Skublits Xsig- 
mond urak mint pártoló tagok évi ado­
mányai egyenkint 10 írttal

2. 14 rendes tag 5 frt évi dijának,
70 írtnak az alapszabályok 43 §-a sze­
rint a kört illető 1 ;l része —

3. 70 évidíjas tag fizetménye egy
foiinttal —

160 frt — kr. 
100 ,, — - 

11 frt 34 kr. 
263 frt 34 kr.

20 frt Kr.

23 frt 34 kr.

70 frt kr.

a kiadás lévén 
a fedezet

összesen: 113 frt 34 kr. 
273 frt 34 kr. 
113 frt 34 kr. 

~ "kr.a hiány 160 frt
melynek kiegyenlítéséül ezen 160 frt az egyesület 
pénztárából megszavaztatik, s ezen összeg valamiét 
a kör rendes tagjai évi dijának * 3 része a pénztárból 
kifizetésre utaltatik.

A gazdasági egyesület pénzerejével beszerzett 
ezen konkolyválasztókra valamint általában a beszór-



gépekre stb. a gazdasági egyesület tulajdoni jo- 
,,/tt fentartja, — trieurök használata tekintetében azon- 
hiiii a kör közgyűlési határozata jóváhagyatik, — egy 
</A rsmind a körnek megalakulása, s ennek megállapi- 
r,,tt költsége a nagy méltóságú füldmivelés-, ipar- és 
kvirskedelmi kir. minisztériumnak az államsegély vé-

már felterjesztett kérvényhez pótlólag s kegyes 
[j-veknibe vétel céljából bejelentetni határoztatok; — 
végre elnök ur a IbO írtnak a kör elnöke kezeihez 
kifizetésére a pénztárból utalványozásával megbizatott, a 
kör pedig számadásának leendő beadására íelkéretett.

11.

Minthogy Doszpoth Gábor ur nagy lengyeli lakos, 
ki épületeit az első magyar általános biztasító társaság­
uk! az I SSikik évtől kezdve b évre biztosította, 1884 
övi január 1-től kezdve az egyesület évi fizetéses tagjaiéit, 
a társaság felkéretni határoztatok, hogy az egyesülettel 
kötött szerződés értelmében nevezett Doszpoth Gábor 
urunk a dij leengedési kedvezményre igénye lévén,
,,' zére lemidő alkalmazása végett a soproni főügynük- 
-,'v; utján Maver Jakab zala-egerszegi ügynököt uta­
sítani szíveskedjek.

111.
A körhöz tartozó községek részére a kívánathoz 

képest 400 darab nemes ojtó ágnak az egyesület kész- 
I,.téliül kiszolgálása elhatároztatván, elnök ur utalványo­
zására fidkéretett.

Mindezekről a kör elnöksége, s az illetők a vég­
ző- kiadásával értesítendők.

(Folyt, köv.)

Helyi, megyei és vegyes hírek,
Lapunk jelen száma utolsó leven az évne 

gyedben "tisztelettel felkérjük lapunk i. t. elöfi 
zetoítaz előfizetés mielőbbi megújítására, a kik 
pedig hátralékban vannak, azokat a hátralékos
összeg mielőbbi beküldésére kérjük, hogy köte­
lezettségű nknek mi is pontosan megfelelhessünk.

A ki lapunkat továbbra járatni nem akarja, 
sllveskedjek azt egyszerűen a lap visszakiildé- 
seveTertesünkre adni, s mi azonnal intézkedni 
fogúnk~aTap~tővábbi küldésének beszüntetése 
iránt

Helybeli n. t, előfizetőinket arra kérjük, 
szíveskedjenek bevárni, mig a 'A évi elöfizetés- 
rö! szóló nyugtatvány beváltás végett hozzájuk 
küldetik.

A lap kiadó-hivatala.
A helybeli polgári iskolánál a mezői gazdasági 

- - kertészeti gyakorlótér számára a város által megvett 
hd' knek berendezése és felszerelése tárgyában az iskola- 
-zék által a nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi 
minisztériumhoz intézett télterjesztésre a tek. kir. tan 
h liigyelőség utján a magas minisztériumtól f. hó 21-én 
i'TőS. sz. a. kelt intézménynyel amaz örvendetes leirat ; 
érkezett, hogy Gönezy Pál miniszteri tanácsos úr őrnél- | 
ti’fsága h-gközi l<-bb személyesen le fog jönni a telek meg- j 
vizsgálómra, s az ő javaslata alapján tog a magas mi- j 
Misztérium a telek művelése, berendezése és felszerelése j 
valamint a szertár és kertészház építése iránt véglegesen 
intézkedni. 1 Ív kép bizton remélhető, hogy a kerté­
szeti és gazdászati iskola még ez évben meg fog nyittatni.

A Bucsu-Szent-Lászlo és vidéke önk. tűzoltó egy-
b t>- által felsőbb hatósági engedélyivel kibocsátott sors­
jegyek hnzási idejének közeledtével felkérjük a n. é. 
közönséget, hogy a kezeinél levő sorsjegyek elárusítása 
i Hot ve megvétele által humánus vállalatunkat elősegíteni 
kegyeskedjék. A nyeremény tárgyak már ki vannak 
állítvr s mi-gszemlélhetők Nagy-Kanizsán Herényi József 
é Milhofer < lilön ékszerész uraknál. — Teljes tisztelet­
tel a rendező bizottság.

Kerületi főmérnökök. A közlekedésügyi m. kir. 
miniszter a külső műszaki szolgálatnak a mostani viszo­
ny..!; ókul igenveit egyszerűsítése és gyorsítása, valamint 
a műszaki tanácsnál működő országos közepiteszeti felü- 
gy. luk ebbéli szolgálatuk sikeresebb teljesítése céljából 

külső kerületi teendőiknek lehető apasztasa végett 
az úgynevezett kerületi főmérnökök szervezését hatá­

rozta el és e célból a szorosan vett Magyarországon 20 
főmérnöki kerület állapíttatott meg. A 20-ik kerületbe tar­
tozik Zala- és Somogy megye, kerületi főmérnök Paal 
iX-ues, állandó lakhelye Veszprém. A zalamegyei kir. 
építészeti hivatal főnöke Sturm György kir. főmérnök úr 
llavanva és Bács-Bodrog megyék területére lett kinevezve 
kerületi főmérnökké. — Az ujjászervezes f. évi április hó 
bén lép életbe.

Egyházmegyéi hir. gróf Festetits Dénes mint 
hegyin- a vasmegyei szent-királyi plébániai javadalmat 
Xriiieth Imre helybeli segédlelkész urnák adományozta.
A megérdemlőit előléptetés felett velünk együtt tisztelői 
vs barátai őszinte örömüket fejezik ki és szívből üdvöz- 
lih őt új pályáján. — Segédlelkészi minőségben áthe­
lyeztettek Pajthy Elek Zala-Égerszögre, Hozbor János 
Szcpetnekre, Badies István Csesztregre.

lotékonysag. Dr. Müller Ede honvéd ezredorvos 
ur tiz forintot, mint egy általa városunkban teljesített 
műtétért kapott tiszteletdijat, a karácsonyfa egyletnek 
adományozott, mely lekötelező szívességéért a nyilvános­
ig utján hálás köszönetét fejezi ki a karácsonyfa egy- 
h't elnöksége.

A zala-egerszegi Társaskör t. hó 23-án d. u. 2 
órakor népes közgyűlést tartott saját helyiségében. Bo- 
schán Gyula elnök úr üdvözölvén a szép számmal meg- 
j' hmt egyleti tagokat, buzdítja őket a kitartásra. Habár 
hason céhi egyesület t. í. kereskedelmi kör alakult is 
városunkban, a Társaskörnek megvan a maga rendelte­

tése; a két egyesület egymás mellett mint coordínalt I 
testület működhetik a közművelődés terjesztésén. A Tár 
saskörnek azon előnye van, bogy nemes célja megvaló­
sításában már is egy közkincscsel t. i. szép összeget kép­
viselő könyvtárral rendelkezik. — - Az éljenzéssel kisért 
elnöki beszéd után felolvastatott a pénztári kimutatás, 
mely szerint az összes bevétel 143 frt U2 kit, a kiadás 
165 frtot tett s igy a deficit 21 frt 08 kr. A számadás . 
megvizsgálására Fischer Miksa és Heinrich Zsigmond j 
urak kérettek fel. A könyvtárnoki jelentés szerint már- j 
eins hó 6-án a könyvtárban volt 233 magyar mű 367 
kötetben és 215 német 443 kötetben. A tisztujítás ered- j 
menye: Boschán Gyula elnök, Deutsch Ödön alelnök. 
Grauer Géza pénztárnok, Musquitter Jakab háznagy, 
Jámbor Samu titkár, Számek Zsigmond másod titkár. 
Választmányi tagok: Boschán Emil, Grauer Béla. Gei- 
ringer Ödön, Ösztreicher Sándor, Fischer Pál, Weinber­
ger Jakab, Heinrich Zsigmond, Boschán Ödön, Kőim 
Samu. A választmány megbizatott, hogy alkalmas helyi 
ségről gondoskodjék, továbbá az alapszabályokat revisio | 
alá véve, a szükségesnek mutatkozó módosításokra nézve 
tegyen javaslatot az e célra egybehívandó rendkívüli 
közgyűlés elé.

Eljegyzés. Dr. Neumann Ede nagy-kanizsai főrabbi 
jegyet váltott dr. Kajserling budapesti izr. hitszónok 
leányával Kasjerling Emma kisasszony nyal.

Aiso-Bagodban f. iio 25-én lefolyt ünnepélyes 
ségröl vettük a következő sorokat: Tek. szerkesztő úr! j 
Közkedveltségű lapja hasábjain olvastam már az itt-ott 
végbement ünnepélyességekről. Engedje meg tehát, hogy 
a március hó 25-én Alsó-Bagódban végbement s messze 
kiható cselekményről szólhassak. Március hó 25-én ment 
végbe az alsó-bagodi róm. kath. templomiján, — a hívek 
általi közadakozásból — az iskola számára szerzett f<- 
szülét és 2 kép felszentelése. Dacára az eső és sávnak. ! 
a hi vek szép számmal jelentek meg, kikhez Sipos Jó­
zsef alsó-bagodi plébános úr megható beszédet intézett. 
Azután ünnepélyes körmencttel a tárgyak az iskolába 
vitettek, hol a tanuló ifjúsághoz tartott tönnebb nevezett 
plébános úr — igen szép s buzdító beszédet. De ugyan 
ezen napon Alsó-Bagódban katholikus legény-egylet is 
alakult s már az első nap 2;> rendes tg ja lett. fiz egy- 

I let megalakulásánál az oroszlán rész Kovács Győző alsó 
I bagodi tanító urat illeti. Egy jelenvolt.

Szőlészeti vándortanitas. Palumbi István vándor 
; tanár és miniszt. kiküldött f. hó 10-én tartott a kegyes 
j tanítórend István hegyi szőlejében a Balaton felvidékén 
I borászati és szőlészeti előadást, melyre a környékről sok 

földbirtokos, pap, jegyző, tanító, sőt fold mi vés is megje­
lent, úgy hogy a hallgatóság mintegy 130—140 egyén- 

! bői állott. Az előadás kiterjeszkedett a szőlő ültetés-.
metszés-, kapálás-, bojtás- és oltás minden egyes esetére.

I — Különös érdekkel szemlélték a csere-csapos metszést, 
melyre nézve a jelenvoltak többsége oda nyilatkozott, 
hogy éghajlatunk, a talaj, valamint a szőlő faji viszo­
nyainak azon vidéken leginkább megtelel. A kegyes 
tanítórend szőlejében nyomban több soron e metszéssel 
kísérletet tettek a jelen volt szőlős gazdák. Az érdekes 
gyakorlati oktatás után a kegyes tanítórend pincéjét 
szemlélték meg, mely 20° hosszú, 5° széles, 5° magas 
és ebből jobbra és balra 8—8 öl kereszt pince nyílik, 
melyek egvike az erjesztő kamra, másika pedig az ó 
boros pince.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: 
Czvetkovics Vince és neje, szül. Gorinácsecz Mária, va­
lamint gyermekeik Antal s ennek neje Regensperger 
Irma, István és Mária mélyen szomorodott szívvel tu­
datják forrón szeretett fiuk, illetőleg testvérük, sógoruk 
Czvetkovics János goricsáni tanítónak élte 20 évében, 
a halotti szentségek ájtatos felvétele után, Csáktornyán 
1884. évi március hó 25-én d. u. 31 , órakor, tüdővész­
ben történt gyászos elhunyták A boldogult liiilt tetemei 
f. hó 27-én d. u. 4 órakor fognak a helybeli sirkertbe 
örök nyugalomra tétetni, az engesztelő szent mise áldo­
zat pedig 28-án reg. 9 órakor fog a Mindenhatónak be- 
mutattatni. Csáktornya, 1884. március 25. Áldás és béke 
lengjen porai felett!

Körlevél a Zalamegye területén levő állami és köz­
ségi iskolák helyi felügyeletével megbízott gondnoksági 
és iskolaszéki elnök urakhoz. A nagymólt. vallás- és 
közoktatási miniszter úr f. évi március hó 14-én 1059.) 
sz. a. kelt magas rendeletében felhívja a kir. tanfelü­
gyelőséget, hogy lehető gyorsasággal adja tudtára az 
iskolai gondnokságok és iskolaszékek tagjainak, hogy 
ha a maguk személyükre címezve kívánják a „Néptaní­
tók Lapját“ megküldetni s ezt a kir. tanfelügyelőség 
utján kijelentik, kész a miniszter úr őnagyméltósága 
ezen kívánságukat teljesíteni a közös népoktatási ügy 
érdekeinek előmozdítása végett. — Miután e részbeni 
jelentésemet a miniszter úr őnagy méltósága lehető rövid 
idő alatt elvárja, arra kérem a tekintetes gondnoksági 
és iskolaszéki elnök urakat, hogy jelen körlevél vételé­
vel nálam azonnal bejelenteni szíveskedjenek, hogy a 
gondnoksági vagy iskolaszéki tag urak közül kik és 
hová kívánják a szóban levő nevelésügyi lapot megkül­
detni. Kelt Zala-Egerszegen, 1884-ik évi március hó 21. 
Krób Pál s. k. kir. tanfelügyelő.

Az alsó-domborui posta kirablását és a tettetek 
elfogatását illetőleg közöljük a következőket: Az Alsó 
Dombomból f. hó 24-én este 6 óra 15 perckor Kottoriba 
indított kocsi küldönc pósta kocsisa visszajüvet 8—9 
óra között Alsó-Domborutól mintegy 2 kilométerré egy 
hidon egy keresztben álló kocsi által feltartóztattatott, 
a kocsis kiáltására, hogy „előre“, horvátul ama feleletet 
nyerte: várj egy kicsit! Mire a kocsiról két ember le­
ugrott, egyik a lovat megfogta, másik kanász baltával 
a kocsis balarcán mintegy 10 cm. hosszú mély vágást 
tett. A kocsis, erős kiszolgált katona, a kocsiról lengőr- 
ván támadóját megfogta, de vele nem bírván, futni kez­
dett, támadója utána s folyton vágta, mig a kocsis le­
bukott s mozdulatlanul feküdt, hogy támadójától mene­
küljön; később azom ban a tett színhelyétől mintegy más­
fél negyedórányira fekvő malomba menekült. A rablók 
a kocsit az ut mellé húzták, felfordították, az oldalát 
kivágták, a póstazsákot a kocsin volt lucernával együtt

emelték ki, a sötétben azomban nem találták meg, majd 
kocsizörgést hallva, A.-Domborun keresztül elmentek. 
— A nyomozást teljesítő csendőrök a helyszínén egy 
letörött úgynevezett rakoncát találtak, mely a tettesek 
kipuhatolásában őket nagyban segítette. — A pázsiti 
rénél a révésztől kérdezősködtek, hogy kik mentek át 
a rén? A révész elbeszélte, hogy 3 ember jött egy brics- 
kán két fekete lóval, egyik embert ismeri: Szákovics 
István magas, barna cipész és zenész, belcznai (Som. m.j 
a másik kettőt nem ismeri, de egyik alacsony, szőke, 
rövidre nyírt göndör hajjal, mig a harmadik veres, vé­
kony paraszt ember. Ezen nyomon Beleznán Szákovicsot 
megtalálták és letartóztatták, mert a megsebesült kocsis 
állítása szerint egyik nagy, magas, barna ember volt. 
Onnan Surdra mentek s ott értesültek, hogy vau egy 
közártalmu egyén, két fekete lova van, de nem találták 
lionn, Kanizsán volt, a csendülök Kanizsára mentek s 
ott nem találva, Surdnak vissza mentek s az utón lest 
álltak, mig a két fekete lovas kocsi jött, a kocsin 2 em­
ber ült, megállították a kocsit s a kis rakonca tát a ko­
csihoz illesztették, az egészen oda illett s igy letartóztat­
ták. A letartóztatottak Kottoriba kísértettek, onnan pe­
dig Dombomra. A vizsgálatot maga Marsó Lőrinc csa­
patparancsnok úr vezette, a ki a rablás idejekor Pécsett 
a szárnyparancsnokság székhelyén volt s ott értesülve a 
a rablásról, rögtön a helyszínére ment s ott felügyelete 
és személyes vezetése alatt történt a tettesek kinyomo­
zása. A másik két tettes közül egyik Spitzkopf Károly 
26 éves, mészáros é< szatócs, a harmadik Kanász János 
33 éves, nős, rovott előéletű gazda, e két utóbbi surdi 
(Som. m. ) lakos. Kezdetben mindent tagadtak, de a csa- 
patparancsnok úr keresztkérdései között több ízben el 
lenmondásba jutva, végre bevallották, hogy ők akarták 
a postát kirabolni: Spitzkopf biztatta őket erre állítva, 
hogy azon a postán sok pénzt szállítanak mindennap a 
Hirschler testvérek cégtől. Már vasárnap 123-án) akarták 
a postát kirabolni (akkor éppen sok pénzt szállított), de 
ugyanakkor kocsi is ment a postával egyidejűleg s igy 
nem tehették, hanem a rén átmentek s másnap jöttek 
vissza. Revolverrel, dupla pisztolyokkal voltak ellátva s 
határozott szándékuk lehetett a kocsist meggyilkolni. 
Lőni azért nem mertek, mert közel voltak a községhez 
s nem akartak nagy zajt csapni. — A tettesok f. hó 
27-én este Nagy-Kanizsára szállíttattak s a kir. ügyész­
ségnek átadattak Elismeréssel kell megemlékeznünk 
csendőrségünk gyors és erélyes eljárásáról, hogy ezen 
póstarablásnak, melynek hire a távírón már hazánk 
határait is túlszárnyalta, — te:teseit alig 48 óra alatt 
sikerült kipuhatoltunk és az igazságszolgáltatás sújtó 
kezének átszolgáltatniok.

Szomorú, (le való. Hogy népünk sok tekintetben 
mily fonák gondolkozásé, erről tanúskodik a következő 
megtörtént eset: A tófej! vendéglős felkéretett, hogy a 
község vagyonosabb polgárai között a létesítendő vasút 
költségeire gyűjtést eszközöljön. Midőn egyik legjobb 
módit polgáremberhez T. G.-hoz e célból beállít, a fel­
szólított ezen szavakkal felelt: „Ha erre nem vezetnék 
a vasutat, úgy talán valamit csuk adnék, de mivel erre 
akarják vezetni, így egy fillért sem adok biz én“. Leg- 
kevésbbé sem akarjuk hinni, hogy a község érzelmeit 
tolmácsolta Takács Gábor uram; mert ma már alig Il­

iiét valamire való polgára a hazának, a ki át nem látná, 
hogy községe ménnel közelebb jut a vasúthoz, annál 
nagyobb előnyére válik az annak.

A leomio fa! ídtemette. F. hó 15-én Tapolczá» 
Pálti Teréz 14 éves Flóris tia a házbeliek tiltakozása 
dacára egy roskatag kőfal lebontásához fogván, a Komló 
fal a fiút eltemette és agyonütötte.

Vigyázzunk a lőfegyverekre. Tőttüs György kis- 
komáromi lakos 14 éves Juli leánya f. hó 18-án d. u. 
6 óra tájban az utcán meuvén, Hajdú István háza nyi­
tott ablakánál felkapaszkodva, a szobába nézett, ahol 
Hajdú István 14 éves tia egyedül volt. A fiú a leányt 
agyonlövéssel fenyegette, ha az ablaktól el nem megy, 
amit midőn a leány tenni vonakodott, a fiú atyjának a 
szobában volt kétcsövű töltött lőfegyverét elővette, a 
leányra szegezve, egyik csövét elsütötte, mire a leány 
fején találva éles sikoltás közt a földre esett és másnap 
a losch következtében meghalt. A vizsgálat a helyszí­
nén tcljesíttetvén, a tettes a bűnjelként lefoglalt lőfegy­
verrel együtt illetékes intézkedés végett a nagy-kanizsai 
kir. járásbíróságnak átadatott.

Helybenhagyott halálos ítélet. Lapunk olvasói em­
lékeznek, hogy Tücsök Károly petri-keresztúri tanítót 
Kiss György ipa boszúból múlt év szeptember havában 
orozva agyonlőtt'1. A helybeli kir. törvényszék kötél ál­
tal végrehajtandó halálbüntetésre Ítélte a gyilkost s a 
kir. tábla I. büntető tanácsé f. hó 26-án a kimondott 
halálbüntetést heibenhagyta.

„Miért kell tornáznunk“. Értekezés, írta Békefi 
(Berkovits) Elek, a „budapesti tornaegylet“ által képe­
sített tornatanító. Ara 10 kr. Kapható szerzőnél Zala- 
Koppányban. — Szerző a 15 lapra terjedő értekezésben 
alaposan fejtegeti a tornászat hasznos voltát.

NYÍLTTÚR )
/-

X

Stein Samu
aranyműves Budapesten

Király utca 53 sz. Akácfa-utca .szögleten
ajánlja

óra, arany és ezüstnemii

ra ktárát
Mindennemű javitások a legjutányosabb 

áron elkészíttetnek.
%>== Minden országos vásár alkalmaval_par napig! 
5 Zala-Egerszegen tartózkodik. =§ ^

*) K rovat alait közlőitekért felelősséget nem vállal a szerk.
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kitűnő szolgálatot tesz főleg uz emésztési záróráknál 
s a nyomornak az idegrendszer hántolnia in alapuló 
bajaiban. Általában a az innal azon kiíróknál ki­
váló figyelmet érdeme!, melyekben a szervi élet támo­
gatásit és az idegrendszer működésének fölfokozasa

kívánatos.
Borral használva kiterjedt kedveltségnek 

örvend.
1883. évben 1 millió palaczk szál­

líttatott el.
Fris töltésben
mindenkor kapható
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vG y L -
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«te«l'ij i/szintén minden gyógyszert árban, fiiszerkei esLe
(lésben és Vendéglőkben. 1- 1 • Ijpg

i mm-

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

H i r d e t é s e k.
lária-Czeli Gyomor-Cseppek )

jeles hatású gyógyszer a gyo­
mor minden hántalmai ellen es 
leliilmnlliatlan az étvágy hiány, 
gyomor gyengeség, rosszagu le­
heltet, szelek, savanyú felböio- 
gés, kólika, gyomorhurut, gyo-
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4
4
4
4morégés, hugykőkepződes, túl­

ságos nyálkaképzó'dés, sárgaság, ^ 
undor és hányás, főfájás (ha az . 
a gyomorból eredi, gyomorgöres, j 

jk. _ székszorulat, a gyomornak túl- M 
terheltsége étel és ital által, ^ 

gÁ- giliszta, lép- és máj betegség, j
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aranyeres bántalmak ellen.
Egy üvegcse ára használati utasítással 35 kr.

Zala-Égerszög«m kapható Hollosy József úr 
gyógyszertárában.

Főraktár: Brady Károlynál Kremsierben az 
„Őrangyalhozu címzett gyógyszertárban. o2— 0.

Bámulatos olcsó árcs hátik:
Mindennemű legszebb kivitelű

táj- sport- genre- és szent ^ 
olajnyomatn képek,

aranyozott keretben, leg llítig N O 1) 1 >
\ n 1; iszh 'k 1 )t 111.

A leg’csinosabb monogrammos-. jelvvn vés­
ik imbornvomati:-, teller és színes, ugy- 
szinte másnemű levéljmjúrnk, dobozban 
és tasakban, gyári árak Uh\llvtt.

Mindenféle kitűnő minőségű papírok, 
rajz- és irodaszerek, rendkívüli ju­
tányos áron.

Breisach Sámuel
könyv- papír- és zenemű kereskedésében

Zala-Egerszegen.

= Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek. =

;U'_> ik 1884.

Árverési hirdetmény.
A zala-egorszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirró teszi, hogy Huffman Simon végrehaj- 
tatónak néhai Budai I tván végrehajtást szenvedő illeni 
47 frt 4G kr. tőke hátralék követelés é - járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zala-egorszogi kir. törvényszék 
területén levő, /.-Koppány községben fekvő, a z.-koppá- 
nyi 288. sz. tjkvbe.n foglalt Budai István nevén álló s 
tartozékaival 9.'lő frtra bevsiilt ingatlanokra az árverést 
935 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az
1884. évi ápril hó 21-ik napjan délelőtti 10 órakor
Zala-Koppány község biró házánál megtartandó nyilvá­

nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°.„-át vagyis 93 frt 50 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. igában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismer vényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Égerszögen 1884. évi január 25-én.
A kir. törvényszék 

mint tlkkvi hatóság.

H Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

tudomására hozni, hogy a már ismert és legjobb 
hintek örvendő

egyedüli eladását bírom, minek folytán azon
► kedvező helyzetbe jutottam, hogy azt helyben
► a gyári áron adhatom, és igy a ii. é. közönség ~
£ a szállítási költséget is megmentheti; kapható
► 1 kilós, 1 és 1 , kilos dobozokban, kilója 
[ 1 frt 20 kr.
y Nemkülönben vagyok bátor a n. é. kü-
► zünség becses figyelmét felhívni a már mvg-
► érkezett mindennemű bel és külföldi fris töltésű 
£ ásvány vizekre.
► Teljes tisztelettel

\ Marton Lipót
► fűszer kereskedése Zala-Egerszegen,
► a nagytemplom átél lenében.► 9 C£
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Zala-Egerszegen llnbay György ur 
házában 1 magtár 1884. évi május 
1-től bérbe adandó bővebb értesí­
tést a házmesternél.

Egyedüli legjutányosabb és legjobb megrendelési mód!
Az itt felsorolt árucikkek és munkák a megnevezett első rendű cégektől a ieyjutanyosabban és a leg- 

biztosabban egyedül és kizárólag a

NEMZETKÖZI HIRDETŐ
szerkesztőségétől (Budapest, Vilik kér. Károly körút 7. szám) rendeltetnek meg.

kkek és munkák, csakis első rendű 
árjegyzékek szerint. 2. A meg

A következő előnyök biztosíttatnak : 1. Csakis kitűnő minőségű e 
cégektől küldetnek a megrendelőknek, egyedül az eredeti árakon, eredeti 
rendelő egyetlen levelezési lappal összes szükségletét fedezheti s megtakarítja a kiilön-külön szállítási költséget.

3. A csillaggal megjelölt cikkek és munkák szabott árából 10" ',,-ot engedünk s 10 írton felül portómenteM ii 
szállítunk mindent. — 4. A megrendelőnek megrendeléseit és levelezéseit díjmentesen teljesítjük. A szállító 
sokat Vajda Béla elsőrendű Spediteur eszközli. Minden küldeményért hármas jótállás: a cégé. a spedi
teure és a „N. II-u-é.

1Í\v/<o*vEíilnnlo(vűoqáo'oF • *Brázay-féIe sósborszesz. 42 különféle betegségben f-il<:rliet< t.l« n hatá-u. 
• \ 1\ UlUIUC^t/oot j-|Oh . egy házban sem hiányozhatik, ára >0, 40 kr. — 'Hungária kávé. Szaladj

Antaltól Gyomorbajban, bélhurutban stb. szenvedőkre rendkívül jó hatású Egészségesnek megbecsülhetetlen. Egv kilo 1 Irt 20 kr 
Forty-féle egyetemes sebtapasz, minden seb azonnali gyógyításra, árj szerint. Weisz M.-léle universalis sebkcnőv.-. ára 30,

I 50 kr. Hoff János-féle egészségi sörük 1 palack 60 kr., maláta-cukorkák 20 kr. maláta kivonat 70 kr. — St raus/. It. mellsőre, 
hűsítő labdacsai és mellpasztillái, árj. szerint. — Kárpáti egészségi lapdacsok köhögés, görvély, mellbajok ellen Friialrivh fő rak - 

! tárából 21 kr — Gyógykülönlegességek Tűrök József főraktárából: szakállnövesztő 2 frt 60 kr — Vas bravais 3 Irt. láeza- 
IIVI A. gyógy szeri árából a következő nagyhírű elismert különlegességek : a) Fáczány i -lel e niagy. édesmustár gyomor- és hélhui ut 
ellen stb. 1 frt vagy 50 tor. b) P. f. fogpapír fogfájás, arc- és fülszaggatás "ellen. Kgy csomag 70 kr. <•) F. 1. l’lient I-szappan 

’ bőrbetegségek ellen 70 kr. d) Sósborszesz, szakértő által, 1 frt 20 kr. .0 kr. - Különösen aj állj uk : *Szem-essen1ia dr. L.4m..-tö| 
Francia szemgyógyviz, egészséges szemek erősítésére is megbecsülhetetlen hatású, úgy. hogy minden szemein- féltékeny '-gytb-n 
családnál sem s abad hiányoznia : gyenge, beteges, fájós szemekre nézve s egyátalában minden szembaj, bántalom vagy betegségiem 
nélkülözhetetlen, minthogy c nemben a legkitűnőbb gyógyhatású s a legnagyobb orvosi tekintélyek által legjobban ajánl! medwii.u. 
TöröK Józsefen kívül kapható a vezérképviselőnél: Müller L. Soroksári-utca 4. Egy üveg ára 00 kr. — *1 riniis essentia. Arany 
érmekkel kitüntetett gyógyszer bélhurut, étvágytalanság stb. esetén. Vörösborhoz adva a legkitűnőbb ürnmst adja. Török .1 -mi kívül 
kapható id. Müller Jakab feltalálónál (Rostélv-utca, saját háza), ára 50 kr. Nagy palack (másfél liter) 3.50 Haszn u. Köszu-ny- 
vászon l'örök József gyógyszertárából — ..Szu ltánn-nö vény szappan“, Nemen esek-fele, bőrbetegség, májfoltok, szeplők. hajkorpa 
és migrain ellen, ára 35 kr. — E z e u f e 1 ti 1 minden gyógykül ön legess é g á r j e g y z é k szeri n t.

UPinni'O «r/Ai’nb • Blaháné arcpor, Müller M illatsze-i árából. Ugyanonnan mindennemű pipere- es illat -
. I IJJUt'oAcith . szerek. — *Jaulusz-féIe „Juno-créme“ ásványmentes, ártatlan szerekből, szeplők. maj­

moltok ellen 1 frt 50 kr. — „Juno-passzta" az arc hófehérré tételére 2 frt. „Juno-púder“ 60 kr. A bécsi és budapesti vegytani 
intézetek a legjobban ajánlják ; rendkívül kapós pipere-szerek. — l'j magyar hajfestő-szer a természetes szili visszaállítására.
Tokody-féle, ára 2 frt 50 kr. — Szultána-pipere-szappau. Minden boudoirban nélkülözhetetlen, csodálatos hatású, elismert ara 3
drb 1 frt. Nemencsek-féle. 'Hajniivesztö-szer. Hausner R családi titka, ara 1 frt 40 kr. — K z e n e f I ti 1 m i n den p i p e rész , r 
árjegyzék szerit t.

müovdíjcno-i no Viór7+or*f filrbrilr • Az „Első in. fekete bőrkenőcs-gyár“ gyártmáinai
. vUlóudod^l t ® jJtlZutll Ltlhl l ll\l\t Ív. Fekete bőrkenőcs 1 frt 20 kr.. sárga 1 frt 50 kr. Er< x-

tisztitó 10 kr. Kettős velonczei bőr-lakk 60 kr. Nemencsek féle. József főiig udv. szállítója Katonai, csendőri stb. szállító. 
Egyetemes hidegenyv, Singer féle. Edények üvegek, pipák, fadarabok és bőr összeragasztására 20 kr. — Mosánszky-féle 
fénymáz. — Nemencsek-féle érctisztító 10 kr. — Ezenfelül minden háztartási és gazdasági cikk ered <-t i 

járó n.
Tlivn + ÓlMlE l*llli 4 r/4, f • Ferii divatáruk és fehérnemüek Karitás Lajostól. — Egészségi feli érne miiek 
171V tibeti UtX, 1 IliitlZdib . öltözetek dr. Jäger Gusztáv-féle, a budapesti főraktárból. — Kalapok. Nyerges M. 

gyárából. — Női divatáruk Monaszterly és Kuzmik udv. szállítóktól. — NŐI ruhák Friedrich-tői, a volt Albert vs Kiss fószabá- 
j szától. — Cipők, Lőrincz István gyárából urak. hölgyek és gyermekek számára. — Ezenfelül minden áruk er e d <• t i 
árjegyzék szerint.

Mimlpnfpl^E * ^ Gselnvind-féle szesz , élesztő . likőr- és rumgyári részv. társaság Budapesté“ szesz-, éleszt---. 
íUlIlUclllclCK . likőrből-, rumból- és eceteszenciából álló készítményeit ajánljuk. Gyár és fürdőintc/et : Jó/s. 1 

város, üllői-ut. Főraktár; Károlvkörut 17 sz. báró Orczy-féle ház. — Bútorok, az I. bútor-ipar-társaságtól Excel Iont szék 16 
féle célra Schöben K.-tól. — Pénzszekrények, Weise Fr. udv. szállító. — Vas hu torok Stitz Henriktől Ágynemiiek Hüttl 
Tivadar udvari szállítótól. Uvegnemiiek Stölzle és fiai gyárából. Kocsik Bogdán J. gyárából. — Lószerszámok Szüreti L.-t-l. 
Tornaeszközök, szerszámok, malomkövek, konyhaeszközök Geitner és Rauschtól — Billard és tekeasztalok Gyüngyüssy ,1.-tól — 
„Aristoii“ önjátszó szalon hangszer 25 frt a főraktárból. — „Orchestrion“ önjátsző óriási zenekar ára 1000 Írttól fölfelé; a főrak­
tárból. — Zongorák Lédeczy gyárából. — Lőfegyverek, pisztolyok stb. Kimer udv- szállítónál. — Vadászati és úti cikkek Kertész 
fodortól. — Gazdasági gépek Fehér Miklóstól. — Varrógépek Neidlingeriől. — Mesterségekhez szükséges szerszámok Gcitimr 
és Rauschtól — A legkitűnőbb eredeti francia pezsgő borok Jaqnes Louis Fréres francia cég budapesti vezérképviselő jétőI.
Müller L.-tól. Grand vin de la couronne 3 frt 80 kr. Carte blanehe 1-ére chois 3 frt 50 kr. (Soroksári u. 4. sz ) _ *Essentiák
mindennemű likőr gyátására. Watterich Arnold gyárából — Sikerült és szép arcképek Veimann Ignác műterméből. Szén rajz 3 
frt- Krétarajz 6 frt. olajfestm. (életnagyság) 8 írttól tölfelé A fénykép sértetlenül visszaküldetik. — Arcképek, választási zászlók k 
sz. Neumann lg. műterméből — Vésuöki munkák, pecsétnyomók, bélyegzők, pecsétbélyegek, monogrammok a legolcsóbb szabott 
ár szerint. *Schmiedt Adolf és társa in. k 
nagyobb gyára. (Hadfelszerelés.) Számos kitüntetés 
Budapesten a legszolidabbat, legjHiányosabbat 
magánosoknak legjobban ajánjuk.

Egyszóval minden munka és cikk. nyomatott árjegyzék szerint készíttetik és szállít tátik.
Első központi szétküldés! helje Magyarország összes kiviteli terményeinek, áruinak és gyártmányainak. (Tokaji ménesi. 

balaton-\ í-lekí borok A ámossy Lajos utján, kőbányai sörök Ditricli és Gottsclilig utján, huskonszervek a Weisz testvérektől s-dmvei 
pipák Heller F-től. magyar \as, acél stb. \ ad hús Pál K.-tól, lámpák, papír, szappan, szegedi paprika, gácsi posztó stb) mind leg- 
directebb forrásból, szabott áron és az eredeti cég árj. szerint — Elegendő egy levelezőlapot Írni a

Pontos, becsületes es gyors szolgalat. 48-6 szerk (Budapest, VII. Károly-körut 7.)

muiiKiiK# pecsetnyomuk, bélyegzők, pecsetbelyegek, monogrammok a legolcsóbb >zabi*ít 
k szab. bőrgyára szíj-, bőrnemüek- és gépszíjakban (Hársfa-utca 1 sz.) a monarchia Ki­
tüntetés. *Hnmayer Karoly (Soroksári-utca 94. sz ) mészkő- és tégla ege tő gyárát mint 
)at és a legnagyobb szállításokra legképesebbet az építkező községeknek, hatóságoknak és

Nyomatott özv. Tahy R-nál Zala-Egerszegen.


